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ATA DA 31º TRIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025. DA 10º LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ. Aos 21 (vinte e um)
dias do mês de agosto do ano de 2025, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José Pires de Freitas
situando na Avenida Coronel João Felipe —Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal de Vereadores de
Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número de 11 (onze), conforme registro no livro
de presenças, para a realização da 31º. Sessão Ordinária de 2025. O Presidente da Câmara o Senhor
Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Edemir), declarou aberta a Sessão e fez sua
saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem vindos a essa casa. Em
ato contínuo, o Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene 1º Secretária da
Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vereadora, confirmando a presença
dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA,
FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ ROBERTO DA SILVA, JOÃO BOSCO MOURA DOS
SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR MARCOS PEREIRA, MARCONDES BARBOZA MARCOS,
MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA e RAIMUNDO FILHO DA SILVA, JOSÉ EDINALDO BANDEIRA DA
SILVA. Constatado quórum regimental legal, o Senhor Presidente convidou a todos a ficar de pé para
juntos entoarem o Hino Municipal de Ocara e em seguida rezaram oração universal o Pai Nosso que é
fundamental para os cristãos, pois contém tudo o que é essencial para a vida humana. Em nome do povo
e com as bênçãos de Deus para que possam desempenhar o papel digno das funções de Legislador, o
Senhor Presidente deu início ao pequeno expediente e solicitou a primeira Secretária a Senhora
Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira iniciou-se a Pauta da Ordem do Dia fazendo a leitura das
matérias apresentadas. PROJETO DE LEI Nº 041/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias.
DISPÕE SOBRE A PRORROGAÇÃO DA VIGÊNCIA DO PLANO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO - PME DE OCARA-
CE, APROVADO POR MEIO DA LEI MUNICIPAL Nº 597/2015, DE 29 DE JUNHO DE 2015 ATE A PROMULGAÇÃO
DO NOVO PLANO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO — PME DE OCARA-CE, EM VIRTUDE DA PRORROGAÇÃO DO
PLANO NACIONAL DE EDUCAÇÃO — PNE. PROJETO DE LEI Nº 042/2025 do poder Executivo do Prefeito
Leonildo Peixoto Farias. DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DOS COMPONENTES DO MUNICÍPIO DE OCARA
ESTADO DO CEARÁ DO SISTEMA NACIONAL DE SEGURANÇA ALIMENTAR - SISAN, DEFINE OS
PARÂMETROS PARA ELABORAÇÃO E IMPLEMENTAÇÃO DO PLANO MUNICIPAL DE SEGURANÇA
ALIMENTAR E NUTRICIONAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 042/2025 do poder
Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. PROJETO DE LEI Nº 043/2025 do poder Executivo do Prefeito
Leonildo Peixoto Farias. DISPÕE SOBRE A REVOGAÇÃO DAS DOAÇÕES DE IMÓVEIS PÚBLICOS
REALIZADAS PELAS LEIS MUNICIPAIS Nº 911, DE 30 DE JANEIRO DE 2014, E Nº 912, DE 30 DE
JANEIRO DE 2014, DECLARA A REVERSÃO DOS BENS AO PATRIMÔNIO DO MUNICÍPIO DE
OCARA/CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 044/2025 do poder Executivo do Prefeito
Leonildo Peixoto Farias. ABRE AO VIGENTE ORÇAMENTO 0 CRÉDITO ESPECIAL QUE INDICA E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida, deu início as explicações pessoais onde o Senhor Presidente
facultou a palavra aos Vereadores pelo tempo de 7 (sete) minutos: O Vereador Jacó do Sereno destacou
o andamento das obras no Estádio Serenão, que está com a iluminação quase concluída e com
trabalhadores atuando intensamente. Ele também mencionou a solicitação do Prefeito para acelerar as
obras da Areninha, reforçando que o trabalho na região do Sereno continua firme. Sobre as estradas,
informou que a maioria já está concluída, restando apenas trechos onde as máquinas ainda não
conseguiram acesso por conta de árvores caídas, mas garantiu que serão finalizados em breve. Por fim,
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convidou a todos para a inauguração da Academia da Saúde Luiz Dodó Neto, no centro de Ocara, às
7h30 (sete horas e trinta minutos) da manhã, reforçando seu compromisso com o desenvolvimento do
município. O Vereador Marcondes Barboza criticou a forma como os projetos do Executivo estão sendo
tratados na Câmara. Segundo ele, muitos projetos estão sendo votados sem a devida análise, sem passar
pelas comissões e sem justificativa de urgência, o que enfraquece o papel legislativo da Câmara e a torna
submissa ao Executivo. Ele apontou que isso fere o regimento interno e a Lei Orgânica, ambos aprovados
por todos os vereadores, e que estão sendo desrespeitados. Marcondes destacou ainda que essa prática
prejudica a transparência e impede que os vereadores tenham tempo adequado para analisar os projetos,
especialmente aqueles que não têm acesso fácil a dispositivos para leitura detalhada. Ele disse que esse
cenário causa desgaste político, compromete a autonomia do Legislativo e é resultado de má organização
e falta de planejamento da assessoria do Executivo. Por fim, ele reforçou que sua crítica não é pessoal
nem partidária, mas sim em defesa da autonomia da Câmara e da legalidade dos processos legislativos.
O Vereador Domar iniciou sua fala agradecendo a Deus e cumprimentando os presentes. Ele abordou
principalmente a precariedade no transporte de pacientes para consultas e retornos médicos em Fortaleza,
criticando o fato de haver apenas uma Topic para atender todo o município. Segundo ele, os pacientes
saem de madrugada, enfrentam longas esperas e retornam apenas à noite, o que é um grande desgaste,
especialmente para pessoas doentes. Domar afirmou que o problema poderia ser resolvido com a
contratação de mais veículos e destacou que, no passado, havia mais carros disponíveis. Ele cobrou união
dos vereadores, independentemente de posição política, para pressionar a gestão a resolver a situação.
Também sugeriu que a secretária de saúde fizesse o trajeto para entender a realidade enfrentada pelos
pacientes. Por fim, ele agradeceu ao secretário de esportes Glauver Maia por atender um pedido
relacionado à viagem da equipe dos “Cinquentões” de Ocara para um jogo em Aquiraz, e encerrou
desejando um bom fim de semana a todos. O Vereador Evando Moreira cumprimentou os presentes e
parabenizou a Vereadora Marlene pela marcha em defesa dos direitos das mulheres, reforçando seu apoio
à causa. Justificou ausências em eventos devido à alta demanda de atendimentos, especialmente na
saúde. Destacou ações do Prefeito Leonildo Farias, como a estrada da Baixa Grande e a academia de
saúde no Novo Horizonte, incentivando a população a utilizar esses benefícios. Elogiou o Vereador
Raimundo Lamboca por acompanhar as obras e reforçou a importância de todos os parlamentares
fiscalizarem e cobrarem melhorias. Comentou os transtornos nas obras da estrada dos Bolas, mas
ressaltou o avanço e os benefícios futuros. Relatou a demanda da comunidade Seis Carnaúbas de Baixo,
onde 20 (vinte) famílias estão sem coleta de lixo, e pediu ao secretário que inclua a área na rota.
Encerrando, convidou a população para a inauguração da Academia de Saúde da sede no dia 22 (vinte e
dois) de agosto, às 7h30 (sete horas e trinta minutos), e incentivou a participação cidadã nas ações do
município. O Vereador Raimundo Lamboca iniciou agradecendo a Deus e destacou a importância do
diálogo e da união para superar a crise institucional no país e os desafios locais. Ressaltou que todos
enfrentam problemas, inclusive o município, e que é preciso agir com seriedade. Parabenizou a
Vereadora Marlene pela primeira marcha das mulheres em Ocara, reconhecendo sua importância e
lamentando a pouca presença de homens no evento. Citou sua participação na reinauguração da
Academia da Saúde do Novo Horizonte e elogiou a abertura de estradas, especialmente a que liga Novo
Horizonte à Baixa Grande e à Vila São Marcos, destacando os benefícios para a mobilidade e economia.
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Manifestou pesar pela morte do amigo Paulo Maia, com quem mantinha uma amizade sólida, mesmo
com divergências políticas. Finalizou com uma reflexão sobre a brevidade da vida, a importância do
respeito às diferenças e a esperança na ressurreição, fundamentada em passagens bíblicas. A Vereadora
Marlene do Carmendes iniciou cumprimentando o presidente da câmara, os colegas vereadores, o
público presente e os que acompanham pelas redes sociais. Em seguida, expressou gratidão pela
realização da marcha do dia 15 (quinze), agradecendo a todos os envolvidos, especialmente às
secretarias, à presidência da câmara e à equipe da procuradoria. Também destacou a conclusão da
reposição da iluminação pública nas comunidades de Serragem, Baixa Grande e Lagoinha, agradecendo
ao secretário de infraestrutura e ao prefeito. Finalizou desejando um bom final de semana a todos. O
Vereador Flavinho começou cumprimentando a todos e destacou seu compromisso em cobrar a
ampliação da rota de coleta de lixo nas Seis Carnaúbas de Baixo, um pedido antigo que ainda não foi
atendido pela secretaria responsável, apesar de suas insistentes cobranças na gestão passada e atual. Ele
ressaltou que está fazendo seu papel como Vereador, mas a solução depende da vontade e ação da
secretaria e da prefeitura. Em seguida, falou sobre o transporte para pacientes que precisam ir a Fortaleza
para tratamentos, reconhecendo a dificuldade do sistema e a insuficiência da frota atual para atender o
aumento da demanda, inclusive de crianças com necessidades especiais. Ele afirmou que a gestão está
empenhada em melhorar essa situação, mas ressaltou que o aumento da frota depende de estudos
orçamentários e planejamento, e que o município está aberto a projetos para solucionar o problema. Por
fim, Flavinho parabenizou a Vereadora Marlene pelo trabalho na defesa e valorização das mulheres em
Ocara, garantindo seu apoio e destacando a importância das políticas públicas para as mulheres. O
Vereador João Bosco cumprimentou a todos e falou sobre o pedido feito em abril para a Secretaria de
Infraestrutura instalar a iluminação na praça do Curralinho, que está quase pronta, faltando só a ligação.
Ele ressaltou a importância da iluminação para que as pessoas possam caminhar com segurança à noite,
evitando riscos que ocorrem ao caminhar em estradas. Elogiou a reposição das lâmpadas no bairro
Serragem, mas pediu que a Secretaria também atenda sua região, onde muitas lâmpadas continuam
queimadas, destacando que moradores já têm reclamado. Sobre o transporte TOPIC, destacou as
dificuldades enfrentadas por quem vai a consultas médicas, principalmente à tarde, e as complicações
para moradores distantes, como os do Curralinho, que precisam sair muito cedo e enfrentam problemas
para retornar, além da falta de vagas e a necessidade de agendamento com antecedência. Falou ainda
sobre a importância das ambulâncias estarem mais presentes para atender a população. Perguntou sobre
o andamento da obra da estrada do PETA, que facilitaria o acesso a outras localidades, e finalizou
expressando solidariedade à família do Paulo Maia, seu amigo pessoal, lamentando sua morte e
desejando conforto aos familiares. OVereador ZéMaria reforça o compromisso dele e do prefeito com
a melhoria das estradas em Ocara. Ele destaca que a estrada que liga Lagoa Comprida à Vaca Morta está
sendo beneficiada, com abertura e preparação do terreno para melhorar o tráfego, especialmente por
causa das atividades na região que geram grande circulação de pessoas em diferentes horários. Ele
também menciona outras estradas importantes que estão sendo trabalhadas, como a da Lagoa do Velho,
mas ressalta que a prioridade atual é a estrada mencionada. Por fim, diz que fez uma visita com o
secretário para mostrar a necessidade das melhorias e se desculpa por precisar se ausentar em breve para
não tomar mais tempo da sessão. O Senhor Presidente cumprimenta os Vereadores, assessores e público,
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e atualiza sobre a estrada da Vaca Morta, cuja abertura já começou com trator, enfrentando um atraso

por causa de uma cerca, mas o serviço segue para melhorar o acesso até O rio. Ele reforça que todas as

estradas alternativas do município receberão melhorias. Sobre iluminação pública, menciona que mais

de 5 (cinco) mil pontos ficaram apagados e a troca das lâmpadas é um processo demorado, mas constante.

Também explica que na Praça do Curralinho houve ligação clandestina de energia no passado, gerando

multas e problemas que estão sendo resolvidos. Em relação às votações, defende a legalidade do processo

e a importância das matérias, mesmo que não sejam de urgência, e incentiva que cada vereador aproveite
para discutir o conteúdo com a população. Sobre transporte para saúde, reconhece a necessidade de mais

veículos, incluindo carros pequenos, mas cita dificuldades como pacientes que não comparecem.
Ressalta que há ambulâncias adequadas e que o transporte também atende atletas, mostrando diferentes

demandas. Por fim, fala sobre o transporte para o CEO (Centro de Especialidades Odontológicos) de
Cascavel, que foi suspenso por falta de pagamento em 2024, mas há esforços para reativá-lo. Encerra

agradecendo as falas e dando continuidade à reunião. O Senhor Presidente informou que não havendo

mais nenhum vereador a usar da palavra, nem inscritos na tribuna livre ou autoridades, encerrou o

pequeno e expediente e deu abertura ao grande expediente. O Senhor Presidente convidou o Vereador

Abençoado a fazer a Leitura do parecer de Comissão de Legislação, Justiça e Redação. O Vereador

Abençoado convidou os Membros Vereador Jacó do Sereno e Vereador Marcondes Barboza pra se

manifestarem sobre o parecer de sua relatoria. Ambos votaram a favor. O Senhor Presidente colocou em

votação o PROJETO DE LEI Nº 041/2025 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. DISPÕE

SOBRE A PRORROGAÇÃO DA VIGÊNCIA DO PLANO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO - PME DE OCARA-CE,

APROVADO POR MEIO DA LEI MUNICIPAL Nº 597/2015, DE 29 DE JUNHO DE 2015 AT É A PROMULGAÇÃO DO

NOVO PLANO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO - PME DE OCARA-CE, EM VIRTUDE DA PRORROGAÇÃO DO

PLANO NACIONAL DE EDUCAÇÃO - PNE. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum

vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os
vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão o PROJETO DE LEI Nº 042/2025 do poder
Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias. DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DOS COMPONENTES DO

MUNICÍPIO DE OCARA ESTADO DO CEARÁ DO SISTEMA NACIONAL DE SEGURANÇA ALIMENTAR

- SISAN, DEFINE OS PARÂMETROS PARA ELABORAÇÃO E IMPLEMENTAÇÃO DO PLANO

MUNICIPAL DE SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O

Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em

votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou
em discussão INDICAÇÃO Nº 101/2025 do poder Legislativo do Vereador Evando Moreira dos Santos.
Indica ao Poder Executivo Municipal, que seja implantado um viveiro de mudas de árvores nativas e frutíferas,

no assentamento Che Guevara, neste município de Ocara. O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador

Evando Moreira. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir o
projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O

Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em

votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente

informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo

painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente Francisco Edemir
Luciano de Moura, finalizou o expediente tendo cumprida a pauta da sessão e disse que não havendo
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mais nenhum Vereador inscrito encerrou a sessão, o Presidente fez as considerações finais e convocou

os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária desta Casa Legislativa, a realizar-se no dia 28 (vinte e

oito) do mês de agosto de 2025 (dois mil e vinte e cinco), quinta-feira, às 09h00 (nove horas), e local

plenária da Câmara de Vereadores. Por fim, agradeceu a presença de todos, declarou encerrados os

trabalhos da presente sessão e solicitou a lavratura da Ata, que será lida, discutida e votada na próxima

Sessão da Câmara de Vereadores de Ocara Estado do Ceará. E para constar, eu MariaMarlene da Silva

Ferreira, Secretária da Mesa Diretora, lavrei a presente ata, que depois de lida votada e aprovada, será

assinada por mim, pelo senhor presidente e assinada por todos os Vereadores presentes.
Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 21 de agosto de 2025.

Francisco Edemir Luciano de Moura —PODE

Soro Rosenlo do Silla. é
“Jacó Roberto da Silva - PSB Flávio Henrique Oliveira Almeida- PSB

é Marcondes Barboza Mafcos —MDB Maria Marlene da Silva Ferreira - PODE

Evando dos Santos Moreira - MDB João Bosco Moura dos Santos - PP
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Lindomar Marcos Pereira — PP Raimundo Filho da Silva - Solidariedade
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MM José Maria Dantas - PSB José Edinaldo Bandeira da Silva - PODE
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